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Aufgabe 1:

a) Man untersuche die rekursiv definierte Folge

a1 = 14 , an+1 =
√

2an + 8 , n ∈ IN

auf Konvergenz und bestimme ggf. den Grenzwert.

b) Man berechne den Wert der Reihe
∞∑
k=0

(
3

7

)k

.

c) Man untersuche die folgenden Reihen auf Konvergenz

(i)
∞∑
n=1

2nn4

5n
, (ii)

∞∑
n=1

2n

7n + 1
.

Aufgabe 2:

a) Man berechne die für alle x ∈ IR stetige Funktion, für die gilt

f(0) = 1 ,
f ′(x) = −1 für x < 1 ,
f ′(x) = x für 1 < x ,

und skizziere die Funktion.

b) Man berechne den Grenzwert lim
x→0

x3

x− sinx
.

c) Man berechne das Taylor-Polynom vom Grad 2 für die durch

g(x) = ln(2x + 3)

gegebene Funktion zum Entwicklungspunkt x0 = −1 und schätze den Approxi-
mationsfehler |g(0)− T2 (0;−1)| mit Hilfe der Restgliedformel von Lagrange nach
oben ab.


